

全力以赴与“康妮”赛跑

防御台风“康妮”

舟山 船舶进港 人员到位

本报舟山10月31日电(记者 周杭祺 通讯员 陈嘉欣 蔡沅达 谷宁)10月31日18时左右,舟山市普陀区沈家门渔港内桅樯林立,泊满了前来避风的渔船、小型海钓船、营运货船等。船老大和值守船员在甲板上忙碌,确保船锚加固妥当。

记者从舟山市防指了解到,截至31日20时,全市2695艘商货船全部回港,79条常态化客渡运航线全部停航,海上施工项目涉及的41艘无动力施工船已全部落实防台措施。

为保障高速公路运营安全,浙江交通集团高速公路舟山管理中心各级应急处置力量迅速下沉一线,实行24小时不间断巡查,并与舟山跨海大桥管理中心、交警、消防等部门形成联动机制,第一时间应对突发情况。截至记者发稿时,舟山管理中心已开展安全巡查9次,储备防汛沙袋500只,抽水泵17台,清障车辆11辆等各类防台物资。

叠加天文大潮,“康妮”或将带来“风浪潮”三碰头,舟山全市225处风险防范区、12处地质灾害隐患点均一一落实防灾责任人、群测群防员。城区15处易涝风险点,以及18座城市隧道、1座下穿式立交均已落实防台管控措施;12座城区通海闸、17座强排泵站严阵以待。截至31日20时,城区河道水位在常水位以下。为保障海岛群众民生需求,全市已储备79.7万件救灾物资和生活类物资。

为避免旅客滞留海岛,舟山海事局提前对接相关部门和水上客运企业,及时制定偏远海岛疏散计划。10月30日起,东极、普陀山景区累计疏散游客超5万人次。目前,舟山当地皮划艇、高空伞、冲浪等19项涉海新业态项目停运;6家涉山类A级景区已经落实专人巡查危险地段并增加危险路段警示标志以劝阻游客靠近。

台州 绿色通道 抢运物资

本报台州10月31日电(记者 杨群 通讯员 毛振宇)今年第21号台风“康妮”携风带雨而来,10月31日上午,在台州市路桥区金清渔港,一条条渔船并排停靠,船老大们正用绳索对船只进行加固。该区214艘渔船已进入港内避风,当地也已落实专人进行巡查,进一步落细落实锚泊加固工作。

随着雨势增大,当日16时,台州市防指将台风应急响应提升为Ⅱ级。目前,全市3969艘渔船进港安全避风,台州大陈岛和大鹿岛等19条客渡运航线已全线停航,岛上无旅客滞留,27处在建沿海水上工程已全面停工,43个作业码头全部关闭。

抢抓台风来临前的“窗口期”,台州海事部门对风险较大的新建船舶、无动力船舶等重点船舶加强一线排摸,督促无动力船舶落实拖轮“一对一”监护措施。同时,为油品、电煤等重点民生物资船舶运输开辟“绿色通道”。截至当天16时,台州海事部门共服务保障18艘能源物资运输船安全进港,共计装卸电煤12.5万吨、油品5.1万吨。

同时,海事部门协调25艘各类应急救援船舶根据台风走向等情况动态布防,其中专业应急拖轮“台海救01”布防头门港水域,“东海救131”和“舟海



10月31日,舟山出入境边防检查站执勤六队防台巡查分队执勤民警与码头工人一起检查缆绳加固情况。 通讯员 陈霄 摄



10月31日,舟山市普陀山景区有序疏散游客。 通讯员 谷宁 摄

鄞州 紧急转移 万余工人

本报宁波10月31日电(记者 王波 共享联盟·鄞州 胡启敏 通讯员 胡欣瑜)受台风“康妮”影响,宁波迎来强降雨。10月31日下午开始,鄞州区建筑工人开始陆续转移安置,截至20时,13383名建筑工人已全部完成转移。

“台风来了,抓紧时间转移,我们给大家安排了宾馆。”31日下午,位于鄞州区的一处工地,184名建筑工人开始陆续转移到避灾安置点。除了28人选择投靠亲友,一部分去了就近的宾馆,还有一部分坐公司安排的巴士前往安置点。“项目管理人员夏腾飞表示,来自安徽省安庆市的同学仁早早打包好了衣物和被子,随工友一起来到安置点:“太贴心了,不仅给我们准备好了矿泉水、方便面、面包等物资,还安排了专人负责后勤保障工作。”

而在云龙镇王夹畚村新村建设项目,17名工人统一乘车前往避灾安置点。这个安置点位于王夹畚村社区服务中心。为了让工人们住得安心,建设方准备了矿泉水,并安排了早餐、中餐供应。

据了解,鄞州区共有区管在建工地187个,随着宁波启动防台风Ⅱ级应急响应,所有工地已停工。

奉化 避灾安置 暖心放心

本报宁波10月31日电(记者

周文丹 通讯员 赵伊丽 赵雪雁)大堰镇是宁波市奉化区唯一的全山区镇,约七成常住人口为60岁以上老人。为保障山区居民生命财产安全,10月31日13时起,一场与台风“康妮”赛跑的人员转移行动在大堰镇铺开了。村干部与村民志愿者一起,深入全镇劝导人员转移。

“台风要来了,请跟我们转移到安置点避风。”在大堰镇三溪村,该村党总支书记董明龙与志愿者戴云成挨家挨户敲门,劝说村民转移。在他们耐心细致的动员下,村民开始有序转移。截至当日18时,三溪村共转移村民11人。三溪村村级避灾点内灯火通明、环境整洁,一张张折叠床依次排开,还有矿泉水、热开水、毛毯等物资。村里的老年食堂还备好了晚餐,让每一名村民暖胃更暖心。大家纷纷点赞“避风港”:“住在这里,放心也暖心。”

大堰镇还及时开展镇、村两轮山洪小流域重点村落巡查,加密地质灾害风险防范区和在建工程的巡查,对在建项目采取防范措施,做到“早发现、早上报、早处置”,全力保障人民群众生命财产安全。

截至当日18时,大堰镇共转移小流域、地质灾害风险防范区等地群众304人,在建工程人员也均已撤离至安全区域。

泰顺 抢收油茶 挽回损失

本报泰顺10月31日电(记者 尤建明 共享联盟·泰顺 高欣欣 吴经磊)霜降过后,泰顺县三魁镇薛内村的油茶开始采摘。为确保油茶品质,农民要赶

在霜降后10天内完成抢收,并送至瑞雪农业开发有限公司进行统一收购。10月31日,台风“康妮”来势汹汹,给当地丰收的喜悦蒙上了一层阴影。

“怎么办,我一下子赶不回去,还有20万斤油茶果要抢收入库。”10月31日,瑞雪农业开发有限公司负责人薛锦松从义乌打来电话,用焦急的语气回应着乡镇干部关于防范台风的提醒。此前,瑞雪农业通过订单模式从薛内村及周边农户手里收购了100万斤油茶果,有相当一部分果子还没及时入库。一旦台风带来雨水,把果子浸泡了,这批油茶果就用不上了。

看着堆积如山的油茶果,瑞雪农业开发有限公司相关负责人也很焦虑。“瑞雪厂里有货需要转移,大家能否过来搭把手?”现场,正在转移人员的该党支部书记薛仕里在乡镇干部支援下,紧急联系了村里11名党员志愿者。

时间接近中午,风雨有点加大了,赶往厂子的党员志愿者拽着帆布、拉着绳索,把油茶果围了起来。台风即将来临,不能再等了,薛仕里指挥着大伙儿,投入紧张的抢收中。村里的党员志愿者与工厂人员分工合作,有的负责将油茶果装袋,有的负责搬运,还有的负责将装好的油茶果运往仓库。午后,雨势大了起来,汗水与雨水交织在一起,浸湿了红马甲。为了保护还没来得及转运的油茶果,志愿者又找来防水篷布,在确保地面不积水的情况下,将油茶果遮盖起来。

经过5个小时的努力,油茶果得到有效的转移和保护,也为厂里挽回了近600万元的损失。

本报讯(记者 陆逸 通讯员 韩斌 袁子琛)中法建交60周年之际,文化交流再谱崭新篇章。10月底,作为2024年度国家艺术基金传播交流推广资助项目,“逾越千万里”——浙江小百花越剧院法国巡演圆满收官。浙江小百花越剧院(浙江小百花越剧团)携东方美学走进法国,通过剧场演出、戏曲专题讲座、文旅推介会、越剧快闪等形式,全方位展现中国越剧的迷人魅力。

逾越千万里,魅力引关注。10月中旬,中国戏剧“梅花奖”获得者蔡浙飞、章益清,国家一级演员魏春芳、李霄雯、徐叶娜,携手青年演员陈丽君、夏艺奕等优秀演职人员,在巴黎艺术领域具有先锋与前卫象征意义的巴黎香榭丽舍剧院和同样拥有百年历史的玛丽·贝尔剧院,演出了《梁祝·十八相送》《红楼梦·葬花吟》《赵氏孤儿·舍子》《牡丹亭·幽媾》《陆游与唐婉·题诗壁》等精彩剧目,充分彰显“小百花”的独特魅力和国际影响力。谢幕时,观众意犹未尽,纷纷与演员合影留念,并高呼:“欢迎常来法国演出!”

逾越千万里,万里共乡音。10月21日,巡演团圆满完成由中国侨联、浙江省侨联指导,旅法浙籍侨团主办的“亲情中华”——2024浙江小百花越剧院法国慰侨专场演出,为海外侨胞捎去亲切的乡音乡情。天涯海角,以戏为纽带,华夏儿女在这一刻紧紧相拥,齐声唱响“共祝愿,祖国好”的深情心声,浓浓思念尽情释放。

逾越千万里,花开共此时。浙江小百花越剧院副院长兼浙江小百花越剧团团长蔡浙飞,应邀在联合国教科文组织、巴黎中国文化中心、里昂总领馆举办《“花开的声音”——来自中国女团的故事》主旨讲座,分享中国女团“小百花”的精彩故事,成功“俘获”大批粉丝。讲座期间,蔡浙飞与团内优秀演员一道,就越剧演员的指法、形体、团扇等内容,对海外观众进行现场教学和细致指导,并演绎《牡丹亭》《梁祝》等选段。观众纷纷称赞:“越剧魅力优美独特!”“互动演示精彩非凡、充满乐趣!”

从“花车”巡游、剧场演出,到在塞纳河、卢浮宫、凯旋门、埃菲尔铁塔等著名景点留下越音和倩影;从浙江省文化和旅游推介会、西塘古镇推介会,到主旨讲座分享“花开的声音”……15天的紧密行程、15场精彩演出与活动,传统与创新相辅相成的精品剧目,配以丰富多样的活动形式,将越剧的迷人魅力带至世界舞台,让法国观众产生强烈共鸣。此次“小百花”法国巡演,为中法文化交流筑起了一座戏曲桥梁。

「逾越千万里」——浙江小百花越剧院法国巡演收官
越音袅袅,倾倒法兰西

2024世界无人机竞速锦标赛在杭州开幕 空中F1开赛

本报杭州10月31日讯(记者 姜晓蓉 叶怡霖)10月31日,2024世界无人机竞速锦标赛开幕式在杭州举行,本次赛事吸引了来自32个国家的111名无人机飞手参赛。

中国国家队总教练李曦东介绍,无人机竞速比赛,是飞手通过操控无人机,穿越重重障碍物,飞完指定的赛道,用时最短者获胜。复杂的赛道、极致的速度,既刺激又热血,非常考验飞手的反应能力和对无人机的掌控力,也让这项运动被称为“空中F1”。

比赛用的无人机是穿越机,比普通航拍无人机更小巧、轻便,往往由飞手们自己组装,以达到最适合的飞行效果。此次比赛的赛道非常复杂,很考验飞手能力。

11月1日至3日,111名选手将通过资格赛、淘汰赛和总决赛3个阶段的比拼,争夺包括国家队、个人组、青少年组和女子组4个组别的冠军荣誉。值得一提的是,11月1日和2日还安排了夜间赛事。

本次比赛有两名浙江选手:杭州江南实验学校初三学生董兆昕和杭州智力运动中等专业学校无人机专业学生罗一萌。

据介绍,世界无人机竞速锦标赛,是由国际奥林匹克委员会(IOC)认可的世界最高水准的无人机竞速赛。这也是继杭州网球公开赛、杭州高尔夫公开赛和国际皮划艇超级杯三项国际顶尖赛事之后,落户杭州的第四项国际级高水平赛事。

金华构建空铁联运物流新模式 无人机+轨道交通,快递更快

本报金华10月31日电(记者 傅颖杰 沈立 通讯员 叶永永 康婷)10月31日13时许,一架载有10公斤同城快递包裹的无人机,从顺丰速运金华赤松集散点起飞。经过7分钟左右的飞行,无人机在轨道交通轨道大厦站的中转平台平稳降落并卸下包裹,由站务人员通过轨道交通运往义乌春晗站。

这是金华轨道交通集团与顺丰速运联合启动的金华首个“低空+轨道”空铁联运项目“金轨快运-天翼行”。“利用无人机进行相对短途、灵活的运输,主要在城市内部或者城市周边的区域。”金华市轨道交通集团运营有限公司副总经理陈奇峰介绍,轨道交通则更多承担长距离、大运量的物流运输,两者的结合能够扩大物流网络的覆盖范围,实现更高效的配送。

金轨快运是金华“银才识金 企星争华”赛考活动的优秀项目,目前已推出“金轨高铁通”“金轨小时达”“金轨普速达”3个子品牌,通过党建引领,一线赛考,锻炼培养了一批具有市场意识的年轻干部。今年,金华轨道交通集团深化赛考项目,推出的“金轨快运-天翼行”实现“高铁、轨道、低空”相结合,是金华在“低空+轨道”技术路径和产业方向上的一次重要探索和实践,进一步丰富金华低空经济应用场景。

司副总经理陈奇峰介绍,轨道交通则更多承担长距离、大运量的物流运输,两者的结合能够扩大物流网络的覆盖范围,实现更高效的配送。

苍南避灾安置点免行李入住 “别带包了,我们那里都有”



10月31日,苍南县洋丰村党支部书记兰德长(中)在转移危旧房老人。 受访单位供图

诉记者。而安置点也有镇村干部24小时值班“守护”,为村民提供取餐、送药等服务。

台风“康妮”来势汹汹,苍南果断提前应对,确保防御措施跑在风前雨前。连日来,苍南县农业部门组织农

技术人员第一时间奔赴田间地头,开展精准指导,全力保障农业生产安全。“为了减缓风速,我们用遮阳网把幼苗遮起来,做一个保护。”眼下正值设施番茄幼苗定植繁育的关键期,10月31日,苍南县农业技术推广站副站长沈年桥来到马站镇棋盘村,指导农户对周边300多亩设施番茄幼苗采取绑蔓固定等措施,防备台风带来的风雨折断幼苗,影响生产。此外,农技人员还指导农户加快清理农田排水沟渠,防止因积水导致农作物受灾。

截至31日19时,苍南全县共转移人员7306人,195个避灾场所已全部开放,并落实专班服务管理。798艘渔船全部回港避风,72艘海上施工船舶全部进入避风水域避风,海上养殖人员192人已全部撤离。炎亭、渔寮等县内所有A级景区已临时关闭。

本报苍南10月31日电(记者 甘凌峰 共享联盟·苍南 吴银林)“别带包了,我们那里都有。”10月31日下午4时,78岁的苍南县南宋镇洋丰村村民兰玉梅由村党支部书记兰德长搀扶着出了门。县文化特派员黄友斌开着私家车,将其送往最近的避灾安置点。这已经是兰德长当天下午转移的第5名村民。

南宋镇地处山区,兰玉梅家的房子建在4米多高的山坡下,存在安全隐患。每当台风天,兰德长总是放心不下。为了让老人安心地在安置点住下来,镇里在每个安置点准备了八宝粥、矿泉水,以及被子、一次性毛巾等生活用品,保障村民“免行李入住”。在安置点,兰德长给兰玉梅盖好被子,又匆匆地返回地质灾害隐患点。“我们轮流在地质灾害隐患点附近24小时值守,保障村民的生命财产安全。”兰德长告